

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.285

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Viernes 12 de Octubre de 1934

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

## PERFIL DEL DIA

### JUSTAS RECOMPENSAS

A medida que pasan los días y se va dominando totalmente los últimos resaca de la higuera revolucionaria cuyas llamas quieren devorar a España en los primeros momentos, se va desvaneciendo sin desfiguraciones, ni espejismos, la verdadera perspectiva que ofrecía ese movimiento subversivo, felizmente apastado por el Gobierno Lerroux.

Resulta difícil dilucidar todavía, lo que las fuerzas revolucionarias persiguen con el enorme de los desmanes más brutales y el exceso de los crímenes más horrendos. Una revolución socialista, no se podía tener una definición clara y, por otra parte, la amalgama de las fuerzas extremistas que se ha dado en algunas partes—por ejemplo, Asturias—no deja precisar con claridad el objetivo concreto, que persiguen las turbas levantiscas.

Acaso no querían otra cosa que destruir, aniquilar, con furia y furor, la civilización que se ha desarrollado en España, y el mundo entero, con sus libertades democráticas, sin asustarlas las perspectivas del caos social y la bancarota de todos los principios básicos de una sociedad organizada.

Y aun tendrán que pasar muchos días, hasta que se descubran los verdaderos ensambles de esta revolución que se ha desencadenado en la noche a la mañana, esporádicamente, como una danza de locos en un aquilante diabólico. Todo ello podría resultar, hasta ridículo, si se pudiera olvidar la tragedia todavía sangrante de que acaba de ser escenario la nación entera.

Pero pasada la inquietud y la angustia de los primeros días, es preciso pensar en los problemas que crea la "post-revolución", pues parece dar a entender que hemos asistido a un ensayo general definitivo de la anunciada revolución marxista de Largo Caballero.

De momento no sería justo olvidar a las fuerzas que han intervenido en la represión del movimiento, dando pruebas de una lealtad y una abnegación y de un espíritu patriótico verdaderamente insuperable. La prueba a que han sido sometidas las instituciones de Orden público y el Ejército español, ha sido durísima, pero elocuente. En este examen general dramático, estas fuerzas han respondido con una conciencia ejemplar de su deber. Ni un momento de vacilación, ni un gesto de duda, ni un instante de debilidad.

El benemérito Instituto de la Guardia civil—orgullo y ejemplo de los Cuervos de orden público del mundo entero—ha sabido dar como siempre la sensación de disciplina, de respeto a los poderes constituidos, sin admitir ingerencias extrañas, ni tolerar otras insinuaciones, sin admitir ingerencias extrañas, ni tolerar otras insinuaciones, sin admitir ingerencias extrañas, ni tolerar otras insinuaciones.

También los Cuerpos de Seguridad, Asalto y Carabineros, se han batido con valentía y entusiasmo frente a los rebeldes y todos ellos han sufrido bajas en sus filas, que les cubren de gloria. En cuanto al Ejército español, la prueba ha sido de un resultado altamente satisfactorio. Se habían lanzado los "más disparatados rumores, y bien se ha visto que tales insinuaciones eran totalmente absurdas, pues el Ejército español ha demostrado una vez más que en él, permanecen arraigadas con firmeza las semillas del patriotismo y el honor, que le caracteriza en sus más gloriosas características.

Ha que la gangrena se le patentiza a todas estas fuerzas que se han batido valientemente, en la represión del movimiento revolucionario; la adhesión entusiasta de todos los ciudadanos. Y para ello, nada mejor que hacerles objeto de las recompensas morales y materiales a que se han hecho acreedores. El Banco de España ha dado el ejemplo, concediendo un millón de pesetas para estos fines. Todos los ciudadanos de orden deben responder inmediatamente con largueza a esta iniciativa de justicia.

## E. ROBLES CEBRIAN

MEDICO

Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vias urinarias. Electroterapia, Diatermia, Electrocoagulación, Rayos ultravioleta, Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

## LA APOTEOSIS

La sesión de Cortes, fué una auténtica manifestación de elevado patriotismo. Se habían anunciado agresiones a la Cámara para impedir la reunión de sus diputados. No ocurrió así. Los "pacos" que la tarde del domingo y noche del lunes hostilizaron a la fuerza pública, más con propósito de alarmar a la población que de agredir, guardaron silencio.

En la Cámara los diputados alzaban al jefe del Gobierno. Desahaban las manos del jefe radical y los suyos y los vitores a España y a la República se sucedían sin interrupción. Habló Gil Robles para exaltar al Gobierno y ovacionarle. España, dijo, es la encarnación de la República. Esta declaración fué acogida con aplausos.

## AUTOMOVILISTAS

Cubiertas, baterías, accesorios. Bazar "EL GALLO". Estanterías por parte de las minorías, excepción hecha de la monárquica, que no podía naturalmente, sumarse a esta declaración de intangibilidad de la República.

Cocochéa sumó sus aplausos al Gobierno y con él Primo de Rivera y Ventosa y hasta el conde de Romanones que asiste de mero espectador desde su escaño de Guadalajara, se sumó a los aplausos.

## ventana

### figuras en la historia

Se conmemora hoy en todos los pueblos de habla española, un acontecimiento que tiene significación magistral—por su grandeza, por su perennidad en el recuerdo—en la Historia de la Civilización, la única historia que deberá estudiarse y escribirse en el porvenir. El descubrimiento de las Indias occidentales por un marino inmortal, Cristóbal Colón. Aquella fecha inolvidable—12 de octubre de 1492—marcó una nueva dirección en los destinos de la Humanidad y la aventura audaz de adentrarse en el océano infinito con la brújula olvidada, con el espíritu avirrosado y la esperanza colocada como una flecha en el arco tenso de la Voluntad, hizo posible el engrandecimiento verdad de España, por encima de los reyezuelos, porque así comenzó el parto de una cultura hispana y la sublime siembra a voleo del idioma castellano.

Nuestro comentario de hoy sólo tiende a subrayar la gloria del recuerdo. Pero sería interesante aquilatar en lo sucesivo con precisión, el relieve y la significación de las figuras que pasan por la pantalla de la Historia, unas, siempre en primeros planos de "estrellas" y otras confundidas acaso injustamente en las panorámicas de la comparsa anónima.

Así por ejemplo en esta magna aventura del descubrimiento de nuevas tierras para el reino católico de España, el 12 de octubre de 1492, la historia—el juicio de la historia, mejor—anduvo casi siempre a tientas, tropezando con prejuicios y modelando ideológicamente con arcilla de realidad.

Se ha agigantado la figura del genovés—que todavía no podemos desmentir que lo sea—porque el criterio gregario de los estudiantes de historia tiende a la simplificación de buscar un capitán y un héroe, que les ahorra el archivar nuevos nombres importantes. Y quien se atrevería a perfilar, con una disección analítica, concienzudamente justa, el papel que Colón desempeñó en esta magna epopeya del descubrimiento del Nuevo mundo...

Mas hé aquí que bastaría hacer un estudio histórico detenido de las figuras que coadyuvaron con Colón a la inmortal empresa. Dirigiendo una mirada a los focos laterales, la incandescencia del principal disminuye notablemente. Y sería bastante pensar en el papel de Martín Alonso Pinzón—el ilustre marino de Palos de Moguer, que capitaneó la "Pinta"—para comprender que Pinzón está injustamente reducido al papel de partiquino en la grandiosa epopeya descubridora, siendo así que su personalidad de navegante y descubridor, puede codearse—y ¡quién sabe si superándola!—con la del marino genovés.

Se ha estudiado poco la figura de Pinzón, capitán de la "Pinta". Pero lo poco que se ha estudiado, ha sido suficiente para saber que Pinzón tuvo, antes que Colón, la idea del descubrimiento de nuevas tierras, captada, tal vez, en los documentos que trajo a España de la Biblioteca Vaticana, facilitados por un portante del Papa Inocencio III.

Sin embargo, nuestro propósito no es—ni mucho menos—hacer una disección histórica sobre la figura de Pinzón. Aprovechamos con carácter episódico y accidental, el recuerdo de Pinzón y la actualidad de la Fiesta de la Raza, para señalar que hasta ahora la Historia padece frecuentes y lamentables espejismos, que bien merecen la pena de ser borrados con un juicio sereno y una mayor honradez investigadora.

## PAÑOS DE BÉJAR

VENTA exclusiva de paño de Béjar, por cortes. Solicite muestras a NICOLAS CAMPO

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

## El Consejo de ministros de anoche

### El Gobierno aprueba un proyecto de recompensas a las fuerzas del Ejército y Orden Público que se distinguieron en el cumplimiento del deber

### Lerroux da cuenta de la detención de Galarza en Zamora y de los incendios provocados por los rebeldes en Oviedo

Madrid.—A las cinco y media llegó a la Presidencia el señor Lerroux, preguntó a los periodistas si había alguna nueva noticia y si habían entrado los obreros al trabajo. Los periodistas respondieron que estaban en trance de entrar, y que, además, el comercio daba animación a la ciudad, pues estaba abierto en su mayoría y circulaban gran número de coches y "taxis", conducidos por sus chóferes.

El señor Lerroux se mostró complacido de estas noticias, y dijo que no tenía nada que comunicar a los periodistas, porque venía de su casa; pero que iba a llamar desde su despacho al ministro de la Guerra, y que si tenía alguna noticia interesante la daría en seguida.

Después llegaron varios ministros, que no hicieron manifestaciones. El ministro de Marina manifestó que, a las cuatro y diez, comunicaban de Asturias que el Tercio y la columna de López Ochoa habían establecido contacto en Oviedo.

—¿A qué distancia de la población?—se le preguntó.

—A unos dos kilómetros. El señor Hidalgo, al llegar, confirmó esta noticia, y se le preguntó qué había sobre los juicios sumarísimos. El ministro respondió que no tenía noticia de ninguno.

Parece que todo el mundo está dispuesto a volver al trabajo, y que todos van entrando. Pero esto no se hace con la solemnidad de una orden de vuelta al trabajo, porque los que tenían que darla están detenidos o escondidos.

El último en llegar fué el ministro de Estado, señor Samper, quien manifestó que la impresión de Asturias era francamente optimista. Solamente queda el foco de Olloniego. Yo creo—dijo—que sería una solución el que dejaran llegar allí algunos fugitivos que dieran verdaderas noticias a los que mantienen la rebeldía; pues, por lo que yo supongo, se encuentran aislados y deben figurarse que toda España está levantada y a eso se debe su contumacia en la rebelión.

A las seis de la tarde quedaron reunidos los ministros en Consejo. Durante la celebración de éste acudió a la Presidencia el Director general de Seguridad.

A las nueve menos veinte minutos de la noche terminó el Consejo, y el ministro de Comunicaciones señor Jalón, facilitó el siguiente índice de decretos aprobados:

Presidencia.—Decreto nombrando astrónomo del Observatorio de Madrid a don Rafael Carrasco Carrerena.

Disponiendo que cese en el cargo de jefe de la Aviación militar, el comandante don Angel Pastor Vela, sustituyéndole el comandante de Infantería don Apolinario Sáez de Buruaga.

Justicia.—Decretos promoviendo a magistrados de Audiencia a don Angel Campano, don José Morejon Castro, don Cándido Conde Cumpido, don José Hidalgo Durán, don Adrián Moreno Cuesta, don Antonio Martínez García y don Fernando Serrano Salvador.

Declarando excedente a don Luis Fernández Clérigo.

Guerra.—Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general de Brigada don Manuel Cardenal Domínguez.

Disponiendo cese el inspector médico don José Agustín Martínez en el cargo de inspector de Sanidad militar de la primera región.

Concediendo el empleo de inspector farmacéutico de segunda clase, honorario, a don Wenceslao Carrolozo López.

Cese en el mando de la segunda brigada de montaña del general Padilla López.

Concediendo el mando del regimiento 17 de infantería a don José Servia Sánchez.

Gobernación.—Confirmando a don José Martínez de Velasco todas las facultades que corresponden al alcalde y tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Madrid.

Agricultura.—Admitiendo la dimisión al subsecretario don José María Alvarez Mendizábal.

Idem de los directores generales de Agricultura don José Inza Alvarez y de Ganadería don Leopoldo López López.

Nombrando subsecretario de Agricultura a don Miguel Cortázar.

Idem director de Agricultura, a don Juan Díaz Muñoz.

Industria.—Varios decretos de personal de ingenieros de Minas.

Comunicaciones.—Disponiendo el cese del gerente de la Caja Postal de Ahorros don Cesáreo García del Moral.

## A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO

DEL HOSPITAL DE PALENCIA Rayos X — Electroterapia Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 MAYOR, 28, SEGUNDO

Suspendiendo la admisión de telegramas diferidos y comerciales en el servicio interior.

Estado.—Admitiendo la dimisión del embajador de España en Berlín, don Luis Zulueta.

A la salida los ministros no hicieron manifestaciones.

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, dijo que el Consejo se había ocupado de la detención de los complicados en el movimiento revolucionario que son diputados a Cortes.

Se había dado cuenta de varias dimisiones y de un proyecto de recompensas, concesión de dietas en vez de pluses, a los agentes que se han distinguido en el cumplimiento del deber durante los sucesos revolucionarios. En Asturias, la columna de López Ochoa se ha situado en la cima del monte Naranco, próximo a Oviedo. Los revolucionarios han incendiado el Hotel Covadonga y una manzana de casas.

## R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.ª, Palencia

presentado un proyecto de modificación de la reforma agraria, sin que afecte a la tendencia de la misma. El ministro de Estado dio cuenta de las negociaciones con el Vaticano y se acordó celebrar un Consejo especial dedicado al asunto.

Se han despachado cuestiones de trámite y el señor Martínez de Velasco ha expuesto la situación de los servicios en el Ayuntamiento de Madrid, que se van normalizando. Han sido nombrados subsecretarios de Sanidad y Trabajo los señores Bermejillo y Ayast, respectivamente.

El diputado socialista señor Negri ha sido separado del cargo de vocal de la Junta de la Ciudad Universitaria sustituyéndole por don José Ferrandis.

El general Burguete, presidente de la Cruz Roja, se ha ofrecido por si es necesaria su presencia en Asturias y mañana se entrevistará con el ministro de la Guerra. En Zamora ha sido detenido Galarza, a quien se ha encontrado cartas comprometedoras. El Banco Central ha entregado cien mil pesetas para la suscripción a beneficio de las familias de las víctimas del movimiento revolucionario, y un día de haber de sus empleados. Esto mismo han hecho los funcionarios de Instrucción, Gobernación y Agricultura. Mañana no habrá Consejo de ministros; pero se celebrará otro en esta semana.

## D. AGUADO NAVARRO

DENTISTA Ha instalado su consulta en Bario y Mier, 2, (frente al Gobierno civil), casa "Bar Norte"

## Hacia el restablecimiento de la normalidad en Bilbao

Bilbao.—El aspecto de la población mejora. Van restableciéndose también los servicios. La gente se ha echado a la calle, lo que contribuye a dar sensación optimista.

Ha habido pan en abundancia y se ha distribuido bien; la leche llegó a la población en cantidad suficiente y hasta se intentó su distribución a domicilio. Los mercados y mercadillos estuvieron abiertos y más concurridos que en días anteriores.

El servicio de abastecimiento de carnes, normal.

El gobernador civil recibió a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—La situación ha mejorado extraordinariamente en el día de hoy. La normalidad, en cuanto al orden público puede decirse que es absoluta. En Bilbao los abastecimientos de todo género

tra han entregado cien mil pesetas para la suscripción a beneficio de las familias de las víctimas del movimiento revolucionario, y un día de haber de sus empleados. Esto mismo han hecho los funcionarios de Instrucción, Gobernación y Agricultura. Mañana no habrá Consejo de ministros; pero se celebrará otro en esta semana.

—Se celebrará la Fiesta de la Raza?—le preguntaron los periodistas.

—No estamos para fiestas—contestó.

Seguidamente facilitó la siguiente relación de procedimientos militares.

En Madrid.—Un juicio sumarísimo contra un paisano por reparto de hojas sediciosas. Condena a doce años de prisión mayor.

En Barcelona, uno contra el comandante Bosch, condenándole a cadena perpetua.

Juicios sumarísimos en tramitación: En Madrid, uno contra un paisano, por agresión a la fuerza armada; se celebrará mañana.

Otros nueve en tramitación. Cincuenta y tres juicios sumarísimos en tramitación.

En Barcelona, uno contra el teniente coronel de Seguridad Juan Ricart, por rebelión; se celebrará mañana por la tarde.

Otro contra el comandante de Artillería Enrique Pérez Farras, el comandante Ricardo Salas y los capitanes Francisco Escofet y José López Gallégo, por rebelión militar.

Varios sumarios en tramitación. En Zaragoza, uno contra tres individuos, por agresión a la fuerza armada, resultando herido un guardia. Se celebrará mañana a primera hora.

Otro contra varios paisanos, por agresión a la fuerza, cogidos en infraganti delito en el pueblo de Mallén, se celebrará mañana.

Coruña, uno por tenencia de armas, se le ha condenado a 15 años de presidio.

Otro, por reparto de hojas sediciosas, ha sido condenado a seis años.

Además se siguen otros juicios sumarios en las segunda y octava División militar.

## AMPLIACION DEL CONSEJO DE AYER

Madrid.—Tanto el Consejo de la mañana, como el de la tarde de ayer, se consagró al orden público. Especialmente los titulares de Guerra, Marina, Gobernación y Obras Públicas dieron cuenta a sus compañeros de Gabinete de lo más importante que afecta a los respectivos departamentos.

Fué escuchada con gran complacencia la manifestación que hizo el ministro de la Guerra acerca de varias determinaciones.

El de Gobernación comunicó al Consejo que Galarza, que ocupó en el bienio la Dirección general de Seguridad, había sido detenido y encarcelado en Zamora por haberse encontrado documentos comprometedores.

Al trascender la noticia al público se exteriorizaron las manifestaciones de agrado por la medida de autoridad. Incluso algunos que pasaban por correccionarios del ominoso personal en cuestión acudieron al Gobierno civil y al militar para ofrecerse a las autoridades.

Los ministros tuvieron conocimiento de algunas otras sentencias de los Tribunales militares que están actuando.

## NUEVOS SUBSECRETARIOS

Madrid.—Ha sido nombrado subsecretario de Agricultura, don Juan Díaz Muñoz, profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos. También ha sido nombrado subdirector de Trabajo el señor Ayast. El nuevo subdirector de Trabajo fué elegido diputado por la Liga, cargo al cual renunció. Actualmente está afiliado a la C. E. D. A.

se han hecho de manera suficiente y con perfecta normalidad. Han circulado trenes en las líneas de Santander, Las Arenas, Portugalete y, desde luego, en la del Norte. En el ferrocarril de Lezama se ha presentado todo el personal. Han entrado los obreros en las factorías.

He dispuesto, por oficio dirigido al Centro Industrial, que mañana, abran todas las fábricas de la provincia y que durante todo el día admitan a los obreros que se presenten al trabajo, procediendo al siguiente a la rescisión de los contratos de trabajo de los que no se hubiesen presentado y a sustituirlos.

El comandante militar de la plaza me ha comunicado el buen resultado obtenido con las dos

columnas que hoy ha enviado por la provincia y que han recogido multitud de armas y muchos prisioneros principalmente significados actores y dirigentes de la revolución, normalizando en absoluto la vida y servicios de los pueblos por donde han pasado. Por consiguiente, ha empezado la acción intensa y eficaz que ha de completar rápidamente la pacificación y dominio absoluto de las provincias.

Terminadas estas manifestaciones, el gobernador mostró a los periodistas en un rincón de su despacho las banderas nacionalistas, socialistas y comunistas que el comandante general le había llevado como recuerdo, y que son las recogidas en Erandio.

## José Vicianueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

MUCHOS... usan diversos medicamentos pero...

TODOS... los que han comprobado los efectos de este reconstituyente.

ASEGURAN... que no hay regenerador más rápido, seguro y eficaz que los

HIPOFOSITOS SALUD Aprobados por la Academia de Medicina. Su acción es enérgica contra ANEMIA DEBILIDAD NEURASTENIA

No se vende a granel.

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Carnet de Sociedad

**Una boda**

Esta mañana en la Iglesia parroquial de San Lázaro, ha tenido lugar la ceremonia religiosa del matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Aurelia Bravo Roldán, hija de nuestro entrañable amigo el conde de los talleres de EL DIARIO, don Alejandro Bravo, con el cunado oficial del Juzgado Municipal de esta capital, don Francisco Maté García, también querido amigo nuestro.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio, don Pudeciario Maté, jefe de Negociado del Ministerio de Instrucción Pública, y doña Eloisa Roldán, madre de la novia.

Firmaron el acta como testigos, don Severino Rodríguez Salcedo, director del Instituto de Segunda Enseñanza, don José Alonso de Ojeda, director de EL DIARIO, don Benito Aranguena Ugaldé, Juez municipal, don Luis Antonio Picallo, comerciante de esta plaza y don Victorio Sánchez Calderón, propietario.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Obdulio Santos.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el acreditado Hotel Iberia.

Los novios han salido para distintas capitales, deseándoles muchas felicidades en su nuevo estado.

**Otra boda.**

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, se verificó esta mañana, a las once y media, el matrimonial enlace del distinguido joven de Frechilla de Campos, don Esteban Marañón Moratinos, con la simpática y encantadora señorita Lucía Gutiérrez Gutiérrez, de acaudalada familia de Paredes de Nava.

Bendijo el economo de la parroquia, apadrinando a los contrayentes don Manuel León Mesonero, hijo del culto veterinario de Castromocho don Miguel León Fanego, pariente del novio, y la señorita María Gutiérrez Gutiérrez, hija de la distinguida familia de Gutiérrez, de Paredes de Nava, hermana de la novia.

Los numerosos invitados de Paredes de Nava y Frechilla, fueron obsequiados después de la ceremonia con un suculento banquete servido por el Hotel Samaria, en cuyos salones se celebró un animado baile que duró toda la tarde.

Reciban tanto los nuevos desposados como sus respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena.

## DEL GOBIERNO CIVIL

**Sin novedad**

A las doce y media, cumplimentaron al gobernador civil, en su despacho oficial, para hacer su diaria información, los periodistas locales.

El señor Maesso, conversando con los informadores, les hizo presente su gran satisfacción por el interés con que ha sido acogida en nuestra ciudad y en toda la provincia, la iniciativa de hacer una suscripción pública en favor de las viudas y huérfanos de los Guardias civiles víctimas de los sucesos revolucionarios, acaecidos en Barruelo y Guardo.

Recibo numerosas cartas, nos decía, en las que se me expresa entusiasta adhesión al Gobierno, enérgica protesta ante la intenciona revolucionaria, sinceras felicitaciones hacia las autoridades y fuerzas que con sus órdenes y actuación lograron sofocar la rebelión y promesas de contribuir con donativos más o menos importantes, a la suscripción abierta en favor de las víctimas de la revuelta ya sofocada. No esperaba otro proceder de los palentinos que siempre dieron pruebas de sus sentimientos patrióticos y caritativos.

Entre las adhesiones más entusiastas figura una del comité local del partido republicano radical de Cevedo de la Torre, que también me anuncia con:

## Palencia al día

tribuirá a la suscripción mencionada.

Terminó el señor Maesso, manifestándonos que las noticias recibidas de los pueblos que cubaban completa tranquilidad y que en Barruelo y Guardo, transcurrió el día y noche últimos sin novedad de ninguna clase y en una normalidad y tranquilidad absoluta.

**Una suscripción**

En el Gobierno civil de la provincia se nos facilitó la primera lista de donantes a la suscripción abierta en favor de las familias de los guardias civiles víctimas de la pasada revuelta.

Los donantes que figuran en la mencionada lista son los siguientes:

Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, 100 pesetas.

Excelentísimo señor don Cándido Fernández, comandante militar de la plaza, 25 pesetas.

Don José Alonso, 25 pesetas.

Don Manuel de Castro, secretario del Gobierno civil, 10 pesetas.

Don Francisco Quevedo, 50.

Doña Margarita Zuazagoitia, 50 pesetas.

Doña Carmen Gusano, 25.

Doña Encarnación Gusano, 25 pesetas.

Don V. P., sacerdote, 50 pesetas.

Don Benigno Amor, 10 pesetas.

## SUCESOS EN LA CAPITAL

**Entre vecinos...**

Desde hace tiempo, se vienen sucediendo frecuentes altercados entre los vecinos de los pisos primero y segundo de la casa número 15 de la calle de Alcalá Zamora, altercados que diversas veces terminaron en agresiones mutuas, viéndose los protagonistas obligados a comparecer repetidamente ante el Juzgado municipal.

En estos días, la enemistad se ha agudizado, traduciéndose en disputas violentas, malos tratos por parte de unos y otros y denuncias formuladas ante la Comisaría de Vigilancia.

Don José Castrillo, denunció ayer que una sirvienta suya había sido apedreada por la vecina del primer piso y hoy Felisa González Diego, de 19 años, ha denunciado que las sirvientas de José Castrillo, cuyos nombres ignora, le han maltratado de palabra y obra causándole diversas lesiones de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Los médicos que la asistieron en dicho establecimiento benéfico, certifican que Felisa presentaba una contusión y varias erosiones en la mano derecha; otra contusión con equimosis en la región pectoral del mismo lado y otra en el labio inferior, lesiones que han sido calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Por otra parte, Carmen Merino Valbuena, de 17 años, también domiciliada en la misma casa, piso segundo, ha denunciado en la Comisaría que fue maltratada por Pilar García y su hija Sagrario, que habitan en el piso principal de la referida finca y así el lío es tan enredado que el Juzgado municipal, al que han sido cursadas todas estas denuncias se va a ver en grave aprieto para deshacer la madeja.

**Un herido**

Esta mañana a las doce y media próximamente, y cuando se hallaba en un bar inmediato a los Cuatro Cantones, el vecino D. Félix Santos Zabala, de 32 años de edad, casado, que tiene establecida su sastreía en la calle de la Paz Universal, número 27, vió entre la concurrencia a Jacinto de la Fuente, y dirigiéndose a él, le recordó la deuda que, por hechura de un traje, aún no le había saldado.

Entonces Jacinto, sin apenas mediar palabra alguna, sacando una pequeña navaja del bolsillo, hirió con ella a Félix, y ambos contendientes fueron separados por sus amigos, aunque al hacerlo, el industrial don Pedro Encina, resultó con un rasguño de la misma navaja, en la mano derecha.

Inmediatamente intervino el Guardia municipal número 8, que en unión de la ambulancia de la Cruz Roja, destacamento de los Cuatro Cantones, acompañaron a don Félix Santos a la Casa de Socorro, en donde los facultativos de la misma le apreciaron una herida inciso-punzante, con pérdida de bastante sangre, en la región costal y torácica, inferior del lado izquierdo, de tres centímetros de longitud, y de pronóstico reservado.

Jacinto de la Fuente, que huyó en los primeros momentos hacia su domicilio, no pudo ser detenido, verificándolo esta tarde la Policía, que le puso a disposición del Juzgado de Instrucción.

**Dos lesionados**

Al llegar ayer tarde a la estación del Norte de nuestra ciudad un tren de viajeros procedente de Venta de Baños y al hacer la parada en los andenes, los conductores del convoy produjeron tal reacción en los coches al frenar intensamente, que los viajeros sufrieron fuertes caídas o golpes de importancia. Por efecto de la rápida para-

## De la vida municipal

**El concejal Sixto Hernández suspendido por el Juez**

En la Alcaldía se han recibido hoy dos comunicaciones, de carácter de suspensión del concejal Sixto Hernández Herra, quien se sigue proceso por su puesta intervención en los sucesos revolucionarios.

Una, del gobernador civil y otra del Juzgado de Instrucción.

**No ha habido oficinas**

A causa de la festividad de hoy no se abrieron las oficinas municipales de abastecimiento y vigilancia.

## La Fiesta de la Roza

Hoy, 12 de octubre, se ha celebrado la fiesta oficial de la Roza conforme a lo ordenado por la Superioridad, sin que hubiera oficinas públicas, ni abriese sus puertas los Centros docentes.

El comercio cerró sus puertas al mediodía y en las Iglesias de la ciudad tuvieron lugar los cultos de la Patrona de España, Nuestra Señora del Pilar.

A la misa de doce y media, en la S. I. Catedral, asistió como en otras fiestas, numerosa concurrencia de fieles.

Después, en la calle Mayor, se organizó el paseo matinal, igualmente animadísimo.

**U. ROMÁN BAQUERIN**

Del Instituto Rubio, de Madrid

Especialista del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA EN

Palencia, Mayor pral., 28, bajo

## Vida religiosa

**NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE**

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana a las once y media, se celebró el solemne culto que los feligreses y demás fieles dedican en honor de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana a las ocho, misa de Comunión y ejercicio de la Novena.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M. Estación Rosario cantado, Novena, bendición, solemne Reserva y cánticos.

Por celebrarse el domingo tercero del mes actual la fiesta de las Misiones en la S. I. Catedral, la Asociación de Nuestra Señora del Carmen, ha acordado celebrar sus cultos mensuales el domingo próximo, 14.

**CARMELITAS DESCALZAS**

La Comunidad de Carmelitas Descalzas de San José, de Palencia, celebrará un solemne triduo en honor de Santa Teresa Margarita del Sagrado Corazón de Jesús.

Los días 13, 14 y 15, por la mañana, a las ocho, misa rezada. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación rosario, triduo, sermón y reserva. El último día, solemne Te Deum antes de la reserva, terminándose estos cultos con la adoración de las reliquias, el día 14 de Santa Teresa Margarita y el 15 de Santa Teresa de Jesús.

Los sermones están a cargo del M. R. P. Evaristo de la Virgen del Calmen (carmelita descalza).

**ADORACION NOCTURNA**

En la noche del sábado 13 al domingo, tendrá su vigilia mensual el turno segundo—Nuestra Señora del Carmen—previa junta para la que están citados a las nueve y media.

Expuesto S. D. M., Te Deum solemne al que se invita a todos los adoradores de la Sección para así unirse en espíritu al XXXII Congreso Encuentro Internacional que en estos días se celebra en Buenos Aires.

**Sacramento**

Aperitivo - Tónico

Reconstituyente

Representante: Félix Fz. Galán

PALENCIA

**OCULISTA**

**YAGÜES GARCIA**

TRASLADO SU CONSULTA

A BOCA-PLAZA, 4, 1.º

ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL

(Encima del Bar Palentino)

PALENCIA

## Espectáculos

**TEATRO PRINCIPAL**

Hoy a las cinco, siete y media y diez y media de la noche estreno de la magnífica superproducción española Fox titulada LA CRUZ Y LA ESPADA, por el formidable cantante José Mojica.

Mañana sesión a las siete y media.

Muy pronto LA CIUDAD DE CARTON, por Catalina Bárcena y LA DAMA DEL BOULEVARD, por Anna Steel la nueva estrella de la pantalla.

## Cámara de la Propiedad Urbana

Telegrama enviado por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, al excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros.

Cámara Oficial Propiedad Urbana, sesión celebrada hoy, resolvió unanimidad felicitar efusivamente Gobierno dignamente presidido Vucencia, por acertadas y enérgicas medidas adoptadas para reprimir manejos revolucionarios atentatorios unidad Patria y Poderes legítimamente constituidos, más robustecidos ahora ante admirable reacción ciudadana y abnegada actuación Cuerpos armados, ante los cuales Cámara rinde fervoroso testimonio admiración y aplauso, elevando Vucencia mensaje adhesión Gobierno República española.

El Presidente, José D. Amárica.

## Desde Valladolid

## El Ayuntamiento, en el que tenían mayoría los socialistas, destituido por orden gubernativa

Valladolid.—El gobernador civil, señor Alonso Velarde, ofició ayer al alcalde accidental señor Gil Baños, suspendiendo en sus funciones al Municipio, a causa de la tibia con que ha procedido el Ayuntamiento durante la huelga revolucionaria, y en virtud de lo que dispone la ley a este respecto.

El señor Gil Baños, para dar cumplimiento a dicha comunicación, convocó ayer mismo por la noche sesión extraordinaria, concurriendo a ella todos los concejales a excepción de los que integran la minoría socialista.

Se leyó el oficio del señor Alonso Velarde, dándose los ediles por enterados y levantándose la sesión entre vitores a España que el público contestó unánimemente.

El gobernador civil, señor Alonso Velarde, procedió seguidamente a la constitución de nuevo Ayuntamiento, nombrando concejales interinamente a los señores siguientes, destacadas personalidades unos, de los partidos radical, Acción Popular y agrario y otros pertenecientes a las clases mercantiles e industriales de la población:

Don Pantaleón Muñoz, don Medardo Iglesias, don Isidoro de la Villa, don Miguel Tena, don José López Rumayor, don Joaquín A. Taladriz, don Jesús Sáez Escobar, don Luis Cuenca, don Angel Chamorro, don Mariano Escribano Alvarez, don Ezequiel Núñez, don Francisco Cañibano, don Adolfo Delibes, don Miguel Sáez Ortega, don Francisco Hernández Hernández, don Andrés Gómez Carmoza, don Mario Ceruelo, don José Azorin, don Antonio Pérez Loren, don Pedro Camargo, don Francisco Suárez Santos, don Serapio Moratinos, don Benito Prada Ontoria, don José Stampa, don Mariano Escudero Solís, don Manuel Pascual Espinosa, don Amando Valentín, don Julio Martín, don Luis Ruiz de Huidobro, don Francisco Pérez López, don Ambrosio Pérez, don Gonzalo G. Ganjes, don Julio Cano, don Vicente Calabaza, don Juan Represa, don Mariano Alcocer Martínez, don Carlos Quintana Pombo, don Joaquín Ibáñez Pastor, don Mariano Lajo Morán, don Gerardo Pastor Escudero, don Arturo Pérez Martín, don Celso Lozano, don Agustín Enciso y don Alfonso Bezanilla.

A las ocho y media de la noche el nuevo Ayuntamiento celebró su primera sesión, que presidió el gobernador civil.

En ella se nombró alcalde por 42 votos contra una papeleta en blanco, a don Mariano Escribano; tenientes, a los señores Tena, Escudero, Iglesias, Lajo, López, Valentín, Stampa, Lozano, Núñez e Ibáñez; y síndicos a los señores Huidobro y Cano.

## DINERO Y BUENA RADIO

A los aficionados cansados de enviar una y otra vez a reparar sus aparatos.

A los que por multitud de causas están arrepentidos y cansados de su receptor o cualquier aparato musical.

Visiten la "Filarmónica", o pida demostración con un magnífico receptor Philips que le entregaremos a cambio, con grandes facilidades de pago.

Valentín Calderón, 5. Teléfono, 362. PALENCIA

Los aparatos Philips están garantizados y ofrece al público su taller de servicio núm. 207. Enrique Bravo, Mayor Pral., núm. 43

## TEJIDOS Y CONFECCIONES

**"EL TRIUNFO"**

MAYOR PRINCIPAL, 115-119

Paños para Abrigos, Señora y Caballero - Chales - Toquillas - Abrigos paño y cuero - Pellizas - Géneros de Punto

VEA LOS ESCAPARATES

**"EL TRIUNFO"**

MAYOR PRINCIPAL, 115-119

Antiguo local del "Pelicano"

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION

Análisis Clínicos de Sangre, Espuntos, etc. Metabolismo

Calle de la Paz, números 1 y 3, pral. Apartado 72

VALLADOLID

NO DUDAR. La casa que puede convertir en nueva su máquina de escribir vieja, es la de S. MORRONDO.

Mayor Prncipal, 166.

**E. GONZALEZ RUBIO**

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

## La viuda de uno de los Guardias civiles muertos dá a luz una niña

Burgos.—Esta madrugada, a las tres, dió a luz una niña con toda felicidad en la Casa de Maternidad, la viuda del guardia civil Jesús Benito Izquierdo, muerto por los rebeldes de Barruelo de Santullán.

Tanto la madre como la niña se encuentran en perfecto estado de salud.

EL DIARIO PALENTINO

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

**MALTE "VIDA"**

El mejor sustituto del Café

Incomparable, mezclado con leche, en el desayuno

De venta en los buenos establecimientos de ultramarinos.

Representante: FÉLIX F. GALÁN

Apartmento 38 PALENCIA

**AGUAS minerales naturales**

EL MEJOR PURGANTE

**CARABANÁ**

Proprietarios: HIJOS DE J. R. CHAVARRI. Lealtad, 12.-MADRID

Purgantes

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpética



# El General López Ochoa entró hoy en Oviedo al frente de su columna, instalándose en Cuartel de Infantería desde donde dirigirá las operaciones de pacificación

## El Ministro de la Guerra anuncia a los periodistas que esta tarde se celebrarán en Oviedo treinta juicios sumarísimos, a la agravante de plaza sitiada y sin auditor.---En Madrid y provincias la normalidad es hoy absoluta

### SOBRE LOS SUCEOS DE ASTURIAS

Madrid.—Esta mañana visitó al señor Lerroux el ministro de Agricultura.

A la salida preguntaron los informadores al presidente del Consejo, sobre los sucesos de Asturias.

Hoy—respondió—ha entrado en Oviedo el general López Ochoa, al mando de una columna, instalándose en el cuartel de Infantería desde donde dirigirá las operaciones.

Dijo después que la aviación había bombardeado la fábrica de armas, en la que se han hecho fuertes los revoltosos. Se han circulardo órdenes para volver a de nuevo a bombardear, con objeto de preparar el asalto definitivo, que seguramente se habrá verificado ya a estas horas.

La aviación confirma la huida de los rebeldes hacia los montes.

Un periodista le interrogó sobre la veracidad de los rumores que circulaban acerca de supuestos actos de vandalismo cometidos por los sediciosos asturianos.

—Es prematuro hablar de eso—contestó Lerroux—pues hasta ahora no se sabe más que en la región oriental de la cuenca minera los revoltosos han respetado la vida de los sacerdotes y de los veraneantes, a los que no se ha hecho más que incautar los automóviles.

Se refirió luego a sus manifestaciones, hechas a la salida del Consejo de ayer, que declaró se habían interpretado mal, ya que cuando él dijo que no estábamos en momentos de alegrías ni de banquetes, sino en vísperas de momentos trágicos, se refirió a que se han cometido actos gravísimos que serán juzgados por el fuero militar, algunos con penas gravísimas, y no a que se temieran rebrotes de rebeldía.

EN EL PALACIO NACIONAL  
Madrid.—El Jefe del Estado recibió en audiencia entre otros diputados, a los señores Ventosa, Irujo y Alvarez (don Basilio).

CUANDO LA POLICIA DETUVO AL HIJO DE PRIETO, ACABABAN DE HUIR EL PADRE DEL DETENIDO Y LARGO CABALLERO

Madrid.—Se sabe que cuando fue detenido el hijo de Prieto, se acababa de celebrar en el domicilio de éste, una reunión a la que asistieron entre otros cabecillas, Largo Caballero y el mismo Indalecio Prieto.

Los reunidos hicieron frente a la fuerza y ésta tuvo que disparar, matando a un hombre, que hasta ahora no ha sido identificado.

Prieto y Largo consiguieron huir.

BUSCANDO A PRIETO EN SEVILLA

Sevilla.—La Policía se presentó en el Patronato Nacional de Turismo y procedió a detener al encargado Julio Lucena Sánchez, al que le fueron ocupadas una pistola, un cargador, ocho mil pesetas y varios periódicos rusos. La detención se ha efectuado en virtud de denuncia en la cual se decía que Lucena se relacionaba con Rusia.

Interrogado el detenido dijo que el dinero procede de sus ahorros y que los periódicos los adquirió para enterarse de las excursiones que organizan los Soviets en su país.

La Benemérita ha practicado un

registro en el Alcázar y en la casa de Fernández Ballesteros, concejal socialista, para ver si en ella se encontraba Indalecio Prieto.

Con el mismo objeto ha sido registrada la casa del ex comisario del puerto, Rufino Orbe, de filiación socialista.

LA ACUSACION CONTRA COMPANYS

Madrid.—Ayer llegaron a poder del fiscal general de la República las primeras diligencias instruidas por la autoridad militar de Cataluña en motivo de la fracasada intención separatista en aquella región. Estas diligencias servirán de base para la acusación contra Luis Companys y los restantes miembros de la Generalidad.

El fiscal general redactará el oportuno pliego de acusación, que será enviado a las Cortes, y éstas, a su vez, lo remitirán al Tribunal de Garantías.

HALLAZGO DE BOMBAS EN BILBAO

Bilbao.—Ayer, en el barrio de Urizar, aprovechando un corte de la línea de luz eléctrica, se intentó asaltar varias tiendas de comestibles, teniendo los guardias que dar varias cargas.

El gobernador ha dicho que se han encontrado dos cajas conteniendo 60 bombas, deteniéndose con este motivo a una mujer y a un hombre.

AGRESION CONTRA UNA COLA DE OBREROS

Madrid.—A las siete, de la tarde, estalló ayer una bomba en la casa número 207 de la calle de Bravo Murillo. La explosión produjo un pequeño incendio que fué sofocado rápidamente. No hubo desgracias personales.

En la calle de Magallanes, unos individuos dispararon, desde un automóvil, con pistolas ametralladoras sobre la cola de obreros formada ante la oficina de la empresa de tranvías para presentar instancias en petición de trabajo, y resultaron cinco heridos graves. El automóvil desapareció a gran velocidad.

INTERVENCIONES DE LA AVIACION

Gijón.—Aparte del movimiento de copo que realizan las columnas, hay que contar con la desmoralización que llevan a las filas rebeldes los bombardeos de la aviación.

Ayer un aeroplano de combate bombardeó varios vagones empleados en la zona, aún no sometida, del ferrocarril vasco asturiano de Ujo a Oviedo.

El tren quedó hecho astillas. También ha sido bombardeado un convoy de 14 camiones utilizados por los revolucionarios.

Muchos aviones, después de haber intervenido heroicamente, han regresado a las bases marcados de numerosos impactos.

Las fotografías tomadas por los observadores reflejan la desmoralización y huida de los rebeldes.

CONSEJOS DE GUERRA SUMARISIMOS

Gijón.—Hoy han comenzado las actuaciones contra los cabecillas que van siendo capturados.

En virtud de sus declaraciones se detuvo a otro individuo llamado Demetrio Sanz, a un hermano de éste, y a una mujer, cuyo nombre se desconoce.

Confesaron haber sido ellos los que entregaron la bomba a "El Boxeador".

En el Paseo de las Delicias fueron también detenidos tres sujetos que se dedicaban a arrojar piedras contra los faroles del alumbrado.

A disposición del juez militar pasó un individuo, que había pertenecido al Tercio y que capitaneaba un grupo de incendiarios.

Han pasado ayer por la dirección de Seguridad 270 detenidos.

### Pormenores de la ocupación de las zonas rebeldes de Asturias por las fuerzas del Ejército

LAS TROPAS DOMINAN EL NARANCO Y LOS MATADEROS OVETENSES

Madrid.—Se conocen detalles de las operaciones últimamente efectuadas por las tropas contra los rebeldes asturianos.

A media mañana de ayer, la columna del general López Ochoa, que descendía de Avilés, con la de desembarco, procedente de Gijón, llegaron a media hora de marcha sobre Oviedo.

Al anoecer y después de un ligero bombardeo de Aviación, las tropas vivaqueaban a las puertas mismas de la capital, dominando el Naranco y los Mataderos, o sea a casi un cuarto de kilómetro de la ciudad.

Se ignora si inmediatamente las fuerzas establecieron contacto con la guarnición o se dedicaron preferentemente a limpiar de sediciosos las cercanías.

La aviación ha observado algunos incendios en la capital, entre ellos el de la Catedral, que deben haber sido actos aislados, efectos de alguna granada de los rebeldes.

El casco de la ciudad ha permanecido constantemente bajo el dominio de las tropas de la guarnición.

INTERVENCIONES DE LA AVIACION

Gijón.—Aparte del movimiento de copo que realizan las columnas, hay que contar con la desmoralización que llevan a las filas rebeldes los bombardeos de la aviación.

Ayer un aeroplano de combate bombardeó varios vagones empleados en la zona, aún no sometida, del ferrocarril vasco asturiano de Ujo a Oviedo.

El tren quedó hecho astillas. También ha sido bombardeado un convoy de 14 camiones utilizados por los revolucionarios.

Muchos aviones, después de haber intervenido heroicamente, han regresado a las bases marcados de numerosos impactos.

Las fotografías tomadas por los observadores reflejan la desmoralización y huida de los rebeldes.

CONSEJOS DE GUERRA SUMARISIMOS

Gijón.—Hoy han comenzado las actuaciones contra los cabecillas que van siendo capturados.

En virtud de sus declaraciones se detuvo a otro individuo llamado Demetrio Sanz, a un hermano de éste, y a una mujer, cuyo nombre se desconoce.

Confesaron haber sido ellos los que entregaron la bomba a "El Boxeador".

En el Paseo de las Delicias fueron también detenidos tres sujetos que se dedicaban a arrojar piedras contra los faroles del alumbrado.

A disposición del juez militar pasó un individuo, que había pertenecido al Tercio y que capitaneaba un grupo de incendiarios.

Han pasado ayer por la dirección de Seguridad 270 detenidos.

Para algunos de ellos se pide la pena capital.

INTERVIENEN LOS AUTOGIROS

Gijón.—En las últimas operaciones han intervenido dos autogiros "La Cierva", ayudando a establecer el contacto con la columna del Sur, con lo que la situación quedará rápidamente dominada.

El ministro de la Guerra mantiene comunicación constante por aparatos Hugues, con las tropas de Gijón. Con las otras columnas persiste la comunicación telefónica y radiotelegráfica.

EN LOS VALLES DE CAMPOMANES

Gijón.—Ocupado por las tropas del Gobierno el poblado de Campomanes, se han podido apreciar los actos vandálicos cometidos por los sediciosos, al hacerse dueños de la situación.

No hay casa en el pueblo que no esté acribillada a balazos, con todos los cristales rotos, y saetadas muchas puertas por las explosiones de dinamita de los revolucionarios.

El Cuartel de la Guardia civil, aparece completamente destruido.

Los revolucionarios, el día en que se inició la revuelta, rodearon la Casa-Cuartel con fusiles, lanzando contra ella cartuchos de dinamita, que la incendiaron. Los guardias pudieron poner a salvo a sus mujeres.

Al lado del cuartel está también destruida la sucursal del Banco Central, asaltada por los insurrectos.

Al llegar las tropas, los revolucionarios se hicieron fuertes en una ermita, contra la que se hubieron de disparar las baterías.

El Batallón Ciclista de Palencia, que intervino en la acción con tres compañías de fusiles y una de ametralladoras, se batió heroicamente durante el día en la montaña.

Cuando cesó el fuego, ardía el fortín de los rebeldes en las laderas del monte.

Se ignoran las bajas que los sediciosos hayan podido tener en sus diferentes encuentros con las tropas, producidas en su mayoría entre los matorrales, a donde no ha subido aún el Ejército.

RAFAEL BOTIN

DEL INSTITUTO RUBIO Y MATERNIDAD, DE SANTA CRISTINA, DE MADRID

Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Pedro Romero, 2. pral. izqda

Detalles de la detención de Galarza

Zamora.—Los carabineros de Lubbán comunicaron que dos vecinos de Zamora habían recorrido la región sanabresa excitando al vecindario a la rebelión.

Detenidos y practicado un registro en su domicilio, encontraron guías de pistolas, pero no las armas, suponiéndose que las han repartido.

También se recogió una carta firmada por Angel Galarza, anunciándoles para que laboren eficazmente con objeto de implantar de hecho lo que hasta ahora eran ideas.

Galarza, en unión de los otros detenidos, fué encarcelado.

LA TOMA DE CIMADEVILLA

Gijón.—A las once de la noche del sábado, dió comienzo la ofensiva revolucionaria en Cimadevilla. Numerosos grupos armados de fusiles y pistolas, avanzaron hacia la población desde la barriada del Llano hacia el paseo de Begoña, haciendo disparos. La fuerza de Asalto estaba allí parapetada, pero como los revoltosos se espacian por las calles inmediatas, marcharon los guardias hacia su cuartel, en la calle de Jovellanos, desde donde resistieron el avance de los sediciosos.

Al amanecer del domingo, los revolucionarios colocaron barricadas en todas las calles que afluyen hacia el cerro de Santa Catalina, sosteniendo continuo tiroteo con la fuerza pública que había en el Ayuntamiento, al que intentaron llegar con bombas de mano por la tarde.

La fuerza pública disparaba desde las ventanas del edificio, manteniendo a raya a los atacantes. Estos colocaron en el Club de Regatas la bandera roja.

En el barrio del Llano los revolucionarios se atrincheraron fuertemente, construyendo barricadas con planchas de hierro, adoquines y sacos de arena, en todas las calles que comunican con el centro de la población y las carreteras de Cares y Oviedo, formando un cuadro.

Allí había unos cien hombres, armados de fusiles, rifles, pistolas, bombas de mano y cartuchos de dinamita, recibiendo refuerzos de los mineros que llegaban en camionetas desde la cuenca minera y Oviedo, trayendo municiones y algún armamento. Había armados con pistola unos 200 hombres. En esta barriada quedó proclamado el comunismo, siendo asaltados los almacenes de comestibles del industrial Faustino Ferceno.

El comité revolucionario hizo devolver todos los géneros incautados y luego se procedía al reparto entre los vecinos, por medio de vales.

El lunes llegaron los cruceros "Libertad" y los cañoneros "Cánovas" y "Xauen", que comenzaron a cañonear el barrio de Cimadevilla, cayendo numerosas granadas en la parte alta del cerro de Santa Catalina, y algunas en las primeras casas, sufriendo grandes destrozos.

Algunos obuses cayeron en la población, entre ellos en el Ateneo Obrero, frente a la playa, otro en la calle Ecurdia y otros dos en la calle de la Playa, produciéndose enorme pánico. Ante el temor de que las fuerzas pudiesen llegar a ésta, los revolucionarios de Cimadevilla intentaron un ataque desesperado al Ayuntamiento durante la tarde; pero los guardias de Seguridad resistieron, matando a varios, entre ellos al cabecilla, que era Angel García Sobrals. Ello hizo desmoralizarse al grupo, que por la noche depuso las armas, entrando la fuerza pública en el barrio al amanecer. Poco después se colocó la bandera blanca en el pabellón del Club de Regatas.

C. DIEZ-VILLARAN, anuncia al público en general que se ha establecido para la venta de pelería. Presenta un bonito surtido en pieles de todas clases. Especialidad en renards. Teléfono 137. Menéndez Pelayo, número 25. 2.º

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

DETENCIONES EN LAS CANARIAS

Tenerife.—En la carretera de Laguna han sido detenidos cinco individuos a quienes se acusa de la muerte del conductor de un tranvía de aquella línea y un estudiante, a quienes robaron.

Todos son anarco-sindicalistas.

LA JORNADA DE AYER EN BILBAO

Bilbao.—En Somorrostro se produjo anoche un intenso tiroteo de fusilería entre la fuerza pública y los revoltosos.

En Bilbao se repitieron los "paqueos", resultando seis heridos.

En Matico un grupo de revolucionarios arrojó una bomba contra un tren. De resultados de la explosión fueron asistidos tres heridos graves.

Al salir de la fábrica Harinapanadera el obrero Bernardo Sanvicente fué agredido por un grupo de huelguistas, que disparó contra él hiriéndole.

CONSEJOS DE GUERRA

Barcelona.—Esta tarde se celebrará en "El Uruguay", Consejo de Guerra contra 22 paisanos, que secundaron el movimiento de insurrección de la Generalidad.

Para esta tarde está también anunciado el Consejo sumarísimo contra el comandante de las fuerzas de Seguridad y Sometenes de la Generalidad, señor Pérez Farrás.

De Madrid se ha recibido el exhorto del juez especial que entiende en el alijo de armas, solicitando se traslade a dicha capital a Manuel Azaña.

Este continúa aún a bordo del "Ciudad de Cádiz".

MATAN A TIROS A UN DIRIGENTE SOCIALISTA

Bilbao.—En Baracaldo ha sido asesinado a tiros por tres individuos, que se dieron a la fuga, uno de los más significados dirigentes socialistas de la localidad.

Ha sido detenido un anciano en la capital, a quien se incautaron setenta pistolas, que repartía entre los sediciosos.

En Durango los ferroviarios han vuelto al trabajo.

LOS FERROVIARIOS VUELVEN AL TRABAJO

Madrid.—Una comisión de ferroviarios, ha visitado esta mañana a los señores Cid y Vaquero, para gestionar su vuelta al trabajo.

EL DIA DE HOY EN MADRID

Madrid.—Durante la noche úl-

tima y la mañana de hoy absoluta tranquilidad.

Con motivo de la festividad de San Juan, cerró el comercio. En los edificios oficiales ondeó la bandera nacional.

Se cree que mañana cesarán todos los periódicos, con personal suyo.

EN GOBERNACION

Madrid.—E. Director de Seguridad, conferenció con el ministro.

Este dijo que en provincia había tranquilidad.

LAS TROPAS ENTRAN EN OVIEDO

Madrid.—Al recibir a los señores Hidalgo, declaró que los partes recibidos de López Ochoa, las tropas habían entrado en Oviedo, ocupando la población.

FINTA JUICIOS SUMARISIMOS

Madrid.—El ministro de Guerra se refirió a los sumarísimos derivados del movimiento revolucionario en cuenca asturiana, afirmando que esta tarde se celebrarán con la agravante de plaza sitiada y sin auditor.

LOS SERVICIOS MUNICIPALES NORMALIZADOS

Madrid.—El alcalde Martínez de Velasco, ha manifestado que los servicios municipales han quedado restablecidos en su totalidad.

DOS INCENDIARIOS DETENIDOS

Ferrol.—La Policía ha hecho unido a dos individuos a quienes se ocuparon pistolas.

Se han confesado autores del incendio de la parroquia de Andrés.

Han sido entregados al jefe de guerra.

UN CONDENADO A CUERPO PERPETUA

Zaragoza.—Se celebró un sumarísimo contra el juez Aparicio Cabreja, por el delito de rebelión contra el Estado.

Se le condenó a cadena perpetua.

Partes el GADO SU...

DEL MOVIMIENTO DE MONDRAGON Y EIBAR

San Sebastián.—El comandante militar ha manifestado que las fuerzas del Ejército, han ocupado a los cabecillas del movimiento de Mondragón y Eibar.

Dos de ellos, los principales, tentaron suicidarse.

En los dos pueblos citados han practicado, además, tantas detenciones.

Al cerrar la edición

Diez condenados a muerte Barcelona

Otras tres penas de muerte para Farrás, López Gatell y Escofet

DETENCION DE SANTALO

Gerona.—Esta mañana fué reconocido en la plaza el ex-ministro señor Santalo.

Vestía traje de pana, alpargatas y boina.

Fué denunciado por un transeunte, y la Policía procedió a su detención inmediatamente, siendo conducido a Barcelona, a disposición de la autoridad militar, por una pareja de la Guardia civil.

DIEZ PENAS DE MUERTE

Barcelona.—Se celebró esta mañana Consejo de guerra a bordo del "Uruguay".

Se sabe que el Tribunal ha condenado a diez procesados a la pena de muerte.

CONSEJO CONTRA CUATRO JEFES DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Esta tarde, bajo la presidencia del general Poza, se ha celebrado en el castillo de Montjuich, Consejo de guerra contra Pérez Farrás, Salas, López Gatell y Escofet.

El fiscal, don Enrique Terol, leyó el informe solicitando pena de muerte para los señores Pérez Farrás, Gatell y Escofet y cadena perpetua para Salas.

El defensor de Farrás solicitó la modificación de la pena, ya que las fuerzas que mandaba el procesado dependían directamente del Consejo de Gobernación y el Presidente de la Generalidad.

El defensor de Gatell, teniente coronel Jaime, pidió clemencia para los encartados.

El capitán de Infantería, señor Compe, solicitó la absolución de Salas.

Ultima hora local

GOBIERNO CIVIL

Para los propietarios y conductores de autos

El gobernador civil señor Maesso, nos ruega hagamos saber a todos los dueños de automóviles y camiones y a sus conductores, que el menor timbre en poner los vehículos a la disposición de la autoridad, será castigado con las más duras sanciones.

Del Hospital de Burgos.

El gobernador ha conferenciado esta tarde con el director del Hospital militar de Burgos, interesándose por el estado de los guardias heridos en los sucesos de Barruelo y Guardo, en nuestra provincia.

El director de dicho establecimiento benéfico le ha manifestado que de ayer a hoy todos han experimentado una notable mejoría, colocándolos a los más graves fuera de peligro.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, indicamente el Lunes próximo, día 15 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precoran, infinidad de eminecias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bregueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los tics abdominales y de la matriz, las relajaciones, evenciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL indicamente el Lunes próximo, día 15 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 13 en el Hotel Imperial, y en Santander el día 16 en el Hotel Ignacia donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 15. CASA TORRENT. P.—lu



UNA VENTANA POR LA QUE USTED PUEDE ASOMARSE AL MUNDO

Esta elegir en la lista la emisora que desea oír y sintonizar el receptor. Metemáticamente y con igual sencillez con que se pone en hora un reloj, se marca el número de un teléfono, escuchará Vd. la emisora elegida.

Pida una demostración del nuevo receptor

**PHILIPS 636**  
A "SUPERINDUCTANCIA"

**LA FILARMONICA**  
Valentín Calderón, 5. Teléfono, 362.—PALENCIA

LA NOVEDAD MAS SENSACIONAL EN RADIO PARA 1934.

Revista de noticias y anuncios de otros periódicos.